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1-Yukarıdaki Türkiye haritasında numaralanmış alanların hangisinde, yıl içerisinde tarım yapabilme süresi en kısa olduğu söylenilebilir?

A)I 
B)II
C)III
D)IV
E)V
2-Aşağıda Türkiye’nin bazı illeri ve bu illerde yetiştirilen en önemli tarım ürünleri eşleştirilmiştir. Bu eşleştirmeden hangisi yanlıştır?

A) Rize
        → Buğday

B) Edirne     → Ayçiçeği

C) Ordu       → Fındık

D) Malatya → Kayısı
E) Mersin   → Muz

3-Erzurum-Kars bölümünde büyükbaş mera hayvancılığının yaygın olmasında aşağıdakilerden hangisi daha etkilidir? www.derscografya.com 
A)Yüzölçümünün fazla olması

B)Halkın alışkanlıkları ve tecrübeleri

C)Tarım alanlarının geniş yer kaplaması

D)Ahır hayvancılığının gelişmiş olması

E)İklime bağlı cayır ve otlakların geniş yer tutması

4-Türkiyede maden varlığı ve madencilik faaliyetleri ile ilgili aşağıdaki verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
A)Maden çeşitliliğimiz fazladır.

B)Bor rezervleri fazladır.

C)Bazı madenlerin ekonomik değeri düşüktür.

D)Zengin yataklara sahip madenler bulunur.

E)Madenlerimiz ülke geneline dengeli dağılmıştır.

5-Aşağıda Türkiye’nin bazı şehirler  ve bu şehirlerde bulunan maden yatakları eşleştirilmiştir. Bu eşleştirmeden hangisi yanlıştır?

A) Elazığ (Maden)      → Bakır
B) Sivas (Divriği)         → Demir
C) Kütahya(Emet)       → Bor
D) Konya(Seydişehir) → Boksit
E) Kastamonu(Küre)    → Krom
6- Hamitabat, Hayrabolu, Çamurlu ’da çıkarılan yer altı kaynağı aşağıdakilerden hangisidir?    
A)Linyit 
B)Demir
C)Bakır 




D)Bor

E)Doğalgaz
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Yukarıda  haritada bazı enerji kaynaklarının çıka​rıldığı başlıca yataklar işaretlenmiştir.
7-Buna göre, haritada çıkarıldığı yerler gösterilen enerji kaynakları sırasıyla aşağıdakilerden han​gisinde doğru olarak verilmiştir?

       I                     II                         III                    IV
A) Linyit           Jeotermal      Taşkömürü    Doğalgaz

B) Jeotermal    Linyit             Doğalgaz       Taşkömürü  

C) Doğalgaz     Taşkömürü    Jeotermal      Linyit                        

D) Taşkömürü  Linyit             Doğalgaz      Taşkömürü

E) Doğalgaz      Jeotermal      Linyit            Taşkömürü
8-Sanayileşmeye bağlı olarak bir yörede aşağıdakilerden hangisinde artış olması beklenmez?

A)İş olanakları

B)Enerji tüketiminde

C)Ticaret hacminde  
D)Yöre dışına göçlerde    
E)Trafik yoğunluğunda  
9-Aşağıdaki illerin hangisinde petrol rafinerisi bulunmaz? www.derscografya.com
A)Batman 
B)Kırklareli

C)İzmit

D)İzmir


 E)Mersin  
Hammaddenin varlığı bir bölgede sanayi kurulması ve gelişmesi için önemlidir.

10-Buna Göre aşağıdaki yörelerden hangisinin karşısında verilen sanayi kolunun  kurulması ve gelişmesinde hammaddeye yakınlık dikkate alınmamıştır?

A)Konya – Unlu mamüller   
B)Bursa – İpekli kumaş

C)Zonguldak – Demir çelik

D)Manisa – Tütün işleme
E)Denizli – Tekstil

- Çığ

           
- Sel ve Taşkın

           
- Orman Yangınları.   

11-Yukarıda verilen doğal afetlerin ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

A) Aynı mevsimde oluşmaları

B) Aynı bölgelerde görülmeleri

C) Oluşumlarında iklim koşullarını etkili olması

D) Oluşum sürelerinin kısa olması

E) Oluşum zamanlarının önceden tespit edilememeleri
12-Aşağıda verilenlerden hangisi doğal afetlerin oluşmasında etkili olan doğal etkenlerden biri değildir?

A)Bitki örtüsünün seyrek olması
B)Eğimli arazilerin çok olması

C)Fay hatlarının fazla olması

D)Yükseltinin fazla olması

E)Vadi tabanlarında yerleşim yerleri kurulması
13-Aşağıda verilenlerden hangisi kültürün özellikleri arasında yer almaz? www.derscografya.com
A) Toplumlaşma sürecinde etkilidir
B) Zaman içerisinde değişmeyen katı kurallar bütünüdür
C) Öğrenilmiş insan davranışlarının ürünüdür
D) Toplumdan topluma değişir
E) Bireylerin ve grupların davranışları arasında koordinasyon sağlar

I-Ahlak Kuralları
II-İklim Özellikleri


III-Din ve İnanış

IV-Coğrafi konum

14-Yukarıdakilerden hangileri kültürü oluşturan maddi unsurlardandır?
A)I ve II

B)I ve III
C)II ve III


D)II ve IV
E)III ve IV
15-Serengeti Ulusal parkı aşağıdaki kıtaların hangisindedir?

A) Kuzey Amerika          B) Asya                C) Avrupa 

D) Afrika                          E) Avustralya

16-Aşağıdakiler milli parklardan hangisi Tanzanya’da yer alır?
A) Yellowstone

B) Yosemite
C)Colarado


D)Serengeti

E)Masai mara
17-Aşağıda verilen Dünyanın eski yedi harikasından hangisinin kalıntıları Türkiye sınırlarında yer alır?
A)Rodos Heykeli      B)Kral Mozoles’in  Mezarı        C)Piramitler             D)Babil’in Asma Bahçeleri      E)İskenderiye Feneri
18-Aşağıdakilerden hangisi eski  yedi harikasından biri değildir?

A) Çin seddi             
B) Mısır piramitleri        

C) Artemis tapınağı     
D) İskenderiye feneri         

E) Zeus Heykeli

19-Aşağıdakilerden hangisi İtalya’nın nüfusunun büyük bir kısmının kuzeyde toplanmasının nedenlerinden biri değildir?
      A) Hidroelektrik enerjisinin buradan sağlanması
   B) Tarımsal potansiyelin fazla olması
      C) Sanayileşmiş bir bölge olması
      D) Orta Avrupa ülkelerine yakın olması
      E) Verimli Po ovasına sahip olması
20-İtalya’da aktif volkanların ve depremlerin
çok olmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yer şekillerinin engebeli olması

B) Kuzey ve güney doğrultusunda geniş yer kaplaması

C) Levha sınırlarında bulunması 

D) Akdeniz ikliminin etkili olması

E) Orta kuşakta bulunması

21- Aşağıdakilerden hangisi Fransa’nın özelliklerinden değildir?

      A) Daha çok hammadde ithal eder.

   B) Enerji tüketimi azdır.
      C) Doğal nüfus artış hızı düşüktür.
      D) Avrupa’nın en yüksek zirvesi bu ülkede yer alır.
   E) Tarım alanları geniştir.
“Birleşmiş Milletler Örgütünün ana organından biri de Güvenlik Konseyi'dir. Güvenlik

Konseyi 15 üyeden oluşur ve bunların beş tanesi daimi üyedir.”

22-Buna göre aşağıdakilerden hangisi ulusal sorunlar dışındaki konularda karar alınırken veto

hakkına sahip beş daimi üyeden biri değildir?

A) Çin                B) İngiltere                   C) Almanya

           D) ABD                         E) Rusya Federasyonu

23-Birleşmiş Milletlere bağlı olan, Dünya Eğitim-Bilim ve Kültür örgütünün adı nedir? www.derscografya.com
A) UNICEF               B) FAO          C) WHO   
D) UNESCO             E) İLO

24-Aşağıdakilerden hangisi turizmin ekonomik etkilerine bir örnek olamaz?
A) İstihdam ve gelir yaratması
B) Katma değerin çok yüksek olması
C) Dış ticaret açığının kapatılmasındaki etkisi
D) Uluslararası barış ve dostluğun gelişmesine katkısı
E) Altyapı ve üstyapıya olumlu etkisi

25-Neolitik Çağda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmemiştir?
A) Bakırın kullanılması              
B) Yerleşik hayata geçilmesi 

C) Tarımsal faaliyetlerin başlaması        
D) Hayvanların evcilleştirilmesi
E) İlk yerleşmelerin kurulması
Not: Her soru 4 puandır.
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Başarılar dilerim.
